

文旅产业加快复苏

"宁波人游宁波"活动启幕

本报讯(记者孙佳丽)"在这 里徒步,就是一种享受。"尽管下 着小雨,但丝毫不影响宁波工会会 员王先生在东海半边山景区徒步的 心情。3月28日,2020年"宁波人 游宁波"百万职工健步走活动启 动,宁波职工疗休养产品同步发 布。这标志着"宁波人游宁波"活 动正式拉开序幕,宁波文旅产业加

该活动是落实市委、市政府 "提信心促消费十项行动"的重大 举措之一,由市总工会、市文化广 电旅游局联合主办,旨在关怀广大 职工身心健康,积极有序引进长三

本报讯 (记者朱军备 通讯员

一浙江人游东钱湖活动在东

祁珊 彭柳维) 昨天,"钱湖春来

钱湖下水湿地开启,来自杭州、绍

兴、湖州、台州、宁波等5个城市

的"浙江人游东钱湖"第一团约

200人参加活动。他们上午走进湿

角及国内重点客源地职工来宁波疗 休养,促进宁波文化旅游市场复 苏,招徕游客拉动文化旅游消费。

冬去春来,水暖花开。除了参 加徒步活动, 忙完手头的工作, 市 民可以去北仑、镇海看国际赛道、 冰雕奇观,养养心;可以去宁海、 象山逛高山茶海、情侣沙滩,养养 眼;还可以去奉化、海曙尝海鲜大 餐、过堂素斋,养养胃……

"目前,宁波职工疗休养产品 已正式上线。首批169条线路推荐 产品包括了职工疗休养五日游、三 日游和一日游等,面向广大职工, 优先考虑参与疫情防控的一线职

据悉,举办"钱湖春来

——浙江人游东钱湖活动,

旨在助力恢复服务业市场的生机

和活力,向社会大众传递运动、

健康的生活理念。同时,发布

"钱湖春来了"旅游产品,包括乐

活扬帆观湖游、乐活高尔夫时光

浙江人游东钱湖活动启动

工。这些精华线路均已在马蜂窝等 线上平台发布。"市文化广电旅游 局相关负责人说。

市总工会、市文化广电旅游局 还联合发布了今年职工疗休养活动 新政。市总工会计划安排近3万名 一线优秀职工参加免费疗休养和健 康体检活动,重点向疫情防控一线 工作人员和长期在苦累脏险岗位的 职工倾斜。

此外,上海市总工会职工休养 旅游服务总社与镇海区、慈溪市、 余姚市、宁海县、象山县等地,就 "2020年上海工会职工宁波休养线 路"进行了签约。江北区、北仑

游、乐活环湖挑战游、乐活云端

毅行游等四款主打运动休闲的小

微旅游产品,仅用1天至2天时间

度假区管理委员会、浙江省旅游集

团主办。东钱湖文旅集团已与省中

国旅行社集团对接"春暖花开趣旅

据悉,本次活动由东钱湖旅游

在东钱湖体验轻旅行。

区,海曙区、东钱湖,杭州湾新 区、梅山等三组签约代表分别上台 签约,开启了"宁波人游宁波"区 域串线互游模式。

下阶段,我市将进一步深化文 旅融合,大力推进"文化+""旅 游+",开发新的研学、养老、休 闲、健身、医药等个性化旅游产 品,提升服务质量。同时,进一步 加大宣传推广力度,通过"宁波人 游宁波"活动, 掀起"游宁波"的 高潮,打响"海丝古港 微笑宁 波"旅游品牌,举办"顺着运河来 看海"系列活动,吸引长三角乃至 全国的游客畅游宁波。

行"系列线路,包括"趣放风" "趣采茶""趣踏春"等多条线路, 让游客尽情享受东钱湖的魅力春

据介绍,东钱湖将推出春季旅 游主题活动"二十项",游客可以上 山采茶、升帆驶船、捣麻糍、掏春 笋、赏杜鹃,感受东钱湖的别样春 天。同时,还策划了东钱湖春日疗 休养、东钱湖小微旅游、山林湖海 串线游等一系列旅游产品,以带动 消费,集聚人气。

商渔船碰撞如何防范?

我市促成利比里亚 发布新版安全通函

本报讯 (记者董娜 通讯员麻 宏宇 杨萌)近日,经宁波海事局 积极推动, 利比里亚海事管理机构 正式向其全球挂旗船舶发布新版安 全通函,针对宁波舟山沿海水域防 范商渔船碰撞问题进行修订和补充 提醒,进一步帮助商渔船及时避 让、有效沟通。

位于"一带一路"沿线的利比 里亚是全球第二大船旗国,在利比 里亚海事当局登记的船舶有 4600 余艘,注册总吨位超过1.8亿,约占 全球商船的13%。此次利比里亚通 函更新内容专门结合了宁波地方商 渔船员的建议和需求,通过"港口国 一船旗国"合作机制顺利完成。

"在宁波沿海,我经常看到很 多渔船开着强力灯光航行,让人难 以判断航行动态。"这是一位利比 里亚籍商船船长提出的疑惑。原 来,这是渔船通过强力灯光照向海 面以吸引渔获的一种特殊捕捞方 式,而且通常是结队捕捞。

"我们不会说外语,捕捞作业时 最怕大船直开过来,根本不清楚该 怎么避让。"我市一名船老大说,"所 以我们只能朝着大船驾驶台打闪光 灯提醒他们,然后把灯光指向一个 方位,意思是说那里有渔网。"

针对这些问题, 去年宁波海事 局认真搜集船长们的建议及需求, 同时结合宁波沿海商渔安全协作对 话平台、宁波沿海大型商船商渔安 全自律联盟等相关意见,通过"港 口国一船旗国"合作机制进行反 馈,促成新版通函针对"渔船作业 号灯号型使用""帆张网作业方 式""灯光诱捕敷网作业方式"等 内容进行了修订及补充,以便国际 商船进一步掌握宁波舟山沿海渔业 密集区域特点,进一步提升商渔船

避让及时性及沟通有效性。 宁波海事局相关负责人说,这 标志着我市商渔安全示范性工作纳 人两国《海事合作谅解备忘录》合 作框架后,取得了实质性进展,商 渔安全信息传递机制开始从"量的 增长"向"质的提升"发展。

自我市海事部门推出"港口 国-船旗国"合作机制以来,目前 已经推动巴拿马、利比里亚、新加 坡、塞浦路斯等具有全球影响力的 航运大国向其旗下注册公司和船舶 发布宁波港域航行安全通函。目前 该机制已经覆盖全球22000余艘商 船,占全球商船总吨位的58%。

地,中午在湖边用餐,下午逛韩岭



"春"之约 "蛏"之唤

昨天上午,2020年"山 海节"系列活动之"第二届蛏 子节暨海塘健康跑"在鄞州区 瞻岐镇举行。"春季山海展 "八仙挖蛏赛""百人长蛏宴" 一系列丰富多彩又极具特色的 活动,向广大游客展示了最具 山海特色的"微旅"风光。图 为游客正在品尝蛏子。

(徐能 杨磊 摄)

化危为机,宁波民企在行动

宝略科技: 让地理测绘搭上大数据"快车"

记者 金鹭 实习生 杨箫

一张实景化三维地图上,一 排排厂房整齐罗列。轻点鼠标, 各项数据在"屋顶"显现,无论 是产业信息、人员分布、土地信 息还是改造模拟等数据都能一键 生成分析。像这样一套大数据实 景地图, 在无人机遥感拍摄后可 自动"秒级"生成。

"这场疫情带来的压力,让 我们加快了进军大数据的步 伐。"昨日,在鄞州科技信息孵 化园内,宁波宝略科技公司董 事长吴敦这样告诉记者。这几 天,前来应聘的各类人才络绎 不绝,公司正针对新的业务扩 建装修。

这是一家成立三年的科技型 小微企业。疫情之前,吴敦一直 将公司业务聚焦在他所熟知的地 理测绘领域,团队在城市实景三 维数字建模、智能无人机遥感等 领域获奖无数,技术走在了全国 前列。"我们帮助多个地区建立 了全实景'数字底盘',精度达 到了厘米级,比谷歌地图还要清 晰10倍。"吴敦说。

然而,与全国的服务型企业 一样,疫情对宝略科技的冲击也 是巨大的。"员工回不来,业务 接不到。"随着疫情的逐步好 转,经历了一段低迷期的吴敦收 到了一项重要的任务——为鄞州 区搭建企业疫情防控大数据平 台,帮助企业有序复工开辟"快

"这其实并不是我们专长的 领域,虽然任务说不上艰巨,但 时间紧,容不得一点差错。"吴 敦说。当天,他就召集团队远 程办公进行研发。为保证系统 顺利上线,项目人员连夜召开 会议, 快速制订项目计划和风 险管理方案。开发人员连续工作 到深夜甚至凌晨,设计稿改了又

几个通宵下来,平台顺利上 线,首日就有超5000家企业进 行了登记。在城市实景模型的 基础上,团队采用空间大数据 技术将企业和人员表单进行定 位、定量,形成可视化表达, 以三维的散点图、热力图、地 点云等图表进行分析,各项结 果一目了然。

随着复工进程的推进,备案 平台项目走向了尾声,但对于吴 敦来说,这才是刚刚开始。"临 危受命的同时,我们积累了大量 经验,有了进军大数据分析领域 的底气。"吴敦说。企业已经引 进了一支大数据分析博士团队, 计划将企业拿手的无人机人工智 能、数字测绘等技术与大数据深 度结合,在工业互联网、智慧城 市等领域大展拳脚。

随着宁波五大新兴产业的锚 定,吴敦对于宁波数字经济发展 的远景满怀期待,"随着5G技术 的完善, 我们将能实现各场景的 动态化实景分析,相信这一市场

的潜力是巨大的。"吴敦说,未来 企业还将进一步结合物联网、云计 算等新兴技术,推动技术在各园 区、智慧工厂的深化应用。

点评

加快发展五大新兴产业,是 宁波化危为机的应对之策, 是增 进产业能级的必然选择, 也是宁 波科技创新企业奋力开拓的方 向。宝略科技作为一家耕植地理 测绘领域的科技型小微企业, 在 城市实景三维数字建模等方面技 术领先。此次在开发区域疫情防 控数据平台上小试牛刀, 顺利完 成急难重任。这也增强了宝略科 技进军大数据分析领域的底气。 发展五大新兴产业,宁波有基 础,市场有需求,未来有空间。 关键在厚植创新主体, 培育创业 英雄。相比于深圳拥有上千个创 业孵化器、上百万家科技型中小 企业、几百万名创业人才, 宁波 发展新兴产业的人才、技术、市 场主体储备还略嫌单薄,但随着 长三角一体化的加速推进, 宁波 营商环境的日益优化, 我们有理 由相信,如同当初"千军万马做 外贸"一样,宁波一定能够吸引 和培育成千上万科创主体, 进军 五大新兴产业,实现产业的二次

(市工商联党组副书记、副主

席 陈彩月)

贴心物业帮200多户居民 免费清洗脚垫

本报讯 (记者王博 通讯员王 薇 沈默) 3月26日一早,在鄞州 区福明街道福明家园一期,保洁员 俞距伟、宫涛、杨文强和客服人员章 敏一起,开始给居民清洗门口的脚

疫情防控期间,承接福明家园 一期小区物业服务的浙江雅高物业 服务有限公司福明家园管理处,在 小区进出口铺设了一条长长的地 毯。"地毯每天三到五次喷洒消毒 水,人们进出从上面走过,鞋子也 就顺带消毒了。"浙江雅高物业服 务有限公司福明家园管理处负责人 洪伟泽告诉记者。

后来,随着每天对地毯的清 洗,他们也发觉这是一份很麻烦的 工作,普通自来水洗不干净,只有 高压水枪才能彻底清洗干净。

因为这件事, 洪伟泽想到了家

保线通行。

家户户门口的脚垫也是一样难清 洗。福明家园小区共有2000余户 居民,且有不少老年人,何不趁机 帮居民清洗一下脚垫? 洪伟泽把这 个想法和福明家园社区党委书记裘 金杰说了之后,二人一拍即合。

裘金杰和党员志愿者们负责挨 家挨户通知,洪伟泽带领保洁和客 服人员一起,清洗脚垫。每一块脚 垫,他们都要先去除尘土,用高压 水枪清洗,再喷洒消毒液消毒。对 于一些行动不便的老年人,他们还 提供上门取垫服务。

"家里的脚垫,用久了上面沾 满尘土,又不能放在洗衣机里洗, 洗刷起来很不方便。"对于社区和 物业的服务,居民刘阿姨连称"交 关赞"

据统计,过去一个月里,福明 家园一期已经为200余户居民清洗 了门口的脚垫。保洁员俞距伟说,清 洗脚垫时,衣服和鞋子都打湿了,冷 风一吹有点冷飕飕的,但每次看到 居民们的笑脸,感觉做得很值。

关于进一步加强4月4日至6日 市三区清明交通管制的通告

按照《宁波市关于2020年清明期间暂停有关祭 扫活动的通告》《宁波市公安局交通警察局关于2020 年清明期间对市三区墓园道路实施临时交通管制的 通告》要求,为确保我市疫情防控工作落实到位, 道路交通有序、安全、畅通,根据《中华人民共和 国道路交通安全法》第三十九条规定,决定进一步 加强4月4日至6日市三区清明交通管制。具体如下:

一、交通管制时间

4月4日、5日、6日,每日的交通管制时间均从 当日零时起至14时。

二、交通管制措施

(一)禁止大中型载客汽车和重型、中型载货汽 车在329国道(东外环路至富春江南路)、宝瞻公路 (鄞县大道至329国道)、云顿公路(215省道至云莫 路)、宁裘线(浙东厂三叉口至鄞横线)、奉郭线 (鄞城大道至奉化白杜加油站)、姜丽线(天童南路 至奉化316县道)、姜横线(姜丽线至罗池庙三叉 口)通行。

(二)禁止货车从高速公路鄞州东收费站下高

(三)禁止机动车(持通行证的"进穴"和内部 单位、居民小型车辆,以及2019年以来去世入葬在 五乡公墓的预约祭扫车辆除外) 在五乡墓园道路通 行。对2019年以来去世人葬在五乡公墓的祭扫车辆 应凭预约成功的短信, 在约定时间内, 按照以下指 定路线单向通行和顺向单侧依次有序停放。

1.往九峰陵园、凤凰公墓、永安公墓和青龙山墓 园方向的,应按照329国道-宝同路-同心路-329国 道单向通行;

2. 往永安马龙公墓和宝幢公墓方向的,应按照 329国道-宝同路-宝林路-同心路-329国道单向通

3. 往凤凰工艺墓园、潜龙公墓、宝幢联合公墓、 如意公墓方向的,应按照329国道-宝同路-凤凰路-329国道单向通行。

(四)禁止机动车(除殡仪馆内部车辆外)在石 龙线(江桥村口至殡仪馆三叉口)由北往南通行。

(五)禁止机动车在江五线(北仑至五乡北路)

(六)禁止机动车在太白路(宝瞻公路至北 仑)、韩天线(宝瞻公路至东周线)通行。

(七)海曙区集士港镇禁止机动车由甬梁线往山

下庄村道方向通行。 (八) 江北区庄桥街道禁止机动车在黄保线(东 保线路口至汶骆线)由东往西通行。禁止重型、中 型载货汽车在东保线(骆观公路以北)、黄保线、鞍

三、临时管制措施

公安交通管理部门将根据现场交通管理实际, 临时采取以下等交通管制措施:

(一) 329 国道同岙路段遇交通拥堵时,临时实 行机动车单向通行:

1.禁止机动车在329国道(宝涵路至宝瞻公路) 由西往东通行,受限车辆可由329国道-宝涵路-环 城南路延伸段-宝瞻公路-329国道进行绕行。

2.禁止机动车在329国道(宝涵路至宝瞻公路) 由东往西、宝瞻公路(环城南路延伸段至329国道) 由南往北通行,受限车辆可由宝瞻公路-环城南路衍 生段-宝涵路-329国道,或者由宝瞻公路-高速公路 进行绕行。本项临时交通管制措施对持通行证的 "进穴"和内部单位、居民小型车辆,以及2019年以

来去世人葬在五乡公墓的预约祭扫车辆除外。 (二) 云龙镇、姜山镇的墓区道路遇交通拥堵

时,临时实行以下机动车单向通行: 1.禁止在云顿公路(云莫路至215省道)由东往

2. 禁止云龙沿山公路(云顿公路至云龙工业区) 由南往北通行;

3.禁止在宁裘线(鄞横线至浙东厂三叉口)由北 往南通行;

4.禁止在奉郭线(罗池庙三叉口至奉化白杜加油

站)由南往北通行; 5. 禁止在姜丽线(奉化316县道至姜横线三叉

口)由北往南通行; 6. 禁止在姜横线(姜丽线三叉口至罗池庙三叉 口)由东往西通行。

请驾驶人自觉遵守、服从管理、文明驾驶。凡违反 本通告规定的,依照道路交通管理法律法规和相关规 定进行电子警察抓拍和处罚。请社会各界和广大市民 给予理解支持。本通告规定均除公交车、执行任务的 警车、消防车、医疗救护车、工程抢险车。

宁波市公安局交通警察局 2020年3月29日